



校团字〔2022〕2号
关于开展2022年“学雷锋活动月”志愿服务活动的通  知
各院、系： 
[bookmark: _GoBack]为深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实团中央和团省委推进学雷锋志愿服务制度化、常态化有关要求,强化广大青年学生社会责任意识和奉献意识,扎实开展志愿服务活动，在劳动教育、志愿服务中长才干、做贡献，积极培育和践行社会主义核心价值观，经校团委研究，决定在我校开展2022年“学雷锋志愿服务活动月”系列活动。现将有关事宜通知如下：
一、活动主题
“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”
二、活动目的
着眼培养时代新人,积极培育和践行社会主义核心价值观,组织动员广大青年志愿者和青年志愿服务组织广泛开展形式多样的志愿服务活动,传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造学校向上、向善的良好风尚,推动学雷锋志愿服务在学校内外蔚然成风。
三、活动时间
2022年3月。
4、 活动内容
学雷锋志愿服务活动月期间，以“6+N”志愿服务活动体系为载体，精心设计开展系列活动。
（一）开展一次“学雷锋志愿服务活动月”启动仪式。
校团委将于2022年3月5日在亳文化广场开展“喜迎二十大，永远跟党走，奋进新征程”学雷锋志愿服务活动月启动仪式。
（二）开展一次“雷锋精神大家谈”主题团日活动。
各院系要以主题团日活动为主要载体，组织动员团员青年谈对新时期雷锋精神（“抗疫”精神、“抗洪”精神、“女足”精神、“冬奥”精神等）的理解感悟，深化青年对雷锋精神的理解、对志愿服务理念的认同，有效发挥全校团员青年的自我教育作用。各院系于3月底前，提交新闻报道链接。
（三）开展一次“身边的雷锋”故事评选活动。
组织优秀志愿者评选活动，发动广大青年学生积极挖掘身边的好人好事，借助网站、微博、微信、橱窗等媒介，广泛宣传“身边的雷锋”事迹，发挥典型引领作用，引导团员青年争做新时期“活雷锋”。
各院系于3月25日前推荐1名候选人提交团委。
评选对象：在志愿汇实名注册的志愿者
评选标准：2021年度累计志愿服务时长50小时以上，以高度的社会责任感和无私奉献的精神，投身防疫抗疫和抗洪救灾志愿服务中，帮助无血缘亲缘关系的老幼病弱、留守儿童以及其他困难群众；对遭遇不幸或遭受灾害同学奉献爱心，努力帮助排忧解难；积极参加“三下乡”、“返家乡”社会实践活动、志愿服务等公益活动。始终坚持热心社会公益事业，在奉献社会方面做出突出贡献。推荐候选人选填写附件1《亳州学院“身边雷锋”推荐表》。
（四）开展一次学雷锋志愿者结对活动。
各院系要结合自身实际和服务乡村振兴计划方案，积极与社区、福利院、敬老院、中小学等结对子，建立各自长期的学雷锋志愿服务基地，经常性开展文明引导、秩序维护、关爱他人、便民服务、义务宣传等志愿服务活动，形成“结对+接力”的长效机制；在结对的基础上，要组织所属团员青年、志愿者与空巢老人、残疾人、农民工及其子女、留守儿童等结对子，开展关爱他人活动，给予特殊群体力所能及的帮助和服务。
（五）开展一次“新时代的活雷锋”主题演讲比赛。
各院系要组织一次“新时代的活雷锋”主题演讲比赛，展示雷锋光辉事迹、高尚品格、崇高境界，围绕新时代践行雷锋精神的先进模范事迹、典型人物等进行主题演讲，各院系于3月18日前，提交一名参加校级决赛的候选人到校团委，并填写附件2《“新时代的活雷锋”主题演讲比赛校级决赛推荐表》。
（六）开展一次“清朗网络·青年力量”网络文明志愿活动。
3月5日中国青年志愿者服务日前后，各院系要开展一次青年网络文明志愿行动，通过微博、微信等新媒体渠道，发布“网络文明志愿宣言”话题内容和专题推文，并在线下开展座谈交流、网络文明素养讲座、签名承诺、宣讲动员等活动，并于3月10日前提交新闻报道链接。
（七）开展N场次学雷锋志愿服务实践活动。
志愿服务活动月期间，各院系要围绕关爱他人，为空巢老人、残疾人、农民工及其子女、留守儿童等提供心理疏导、精神抚慰、生活照料、学业辅导、亲情陪伴等志愿服务；围绕关爱社会，开展移风易俗、文明礼仪、文明交通、公共场所文明引导劝导、创城及文明知识宣传等活动；围绕关爱自然，开展“绿水青山就是金山银山”主题环保宣传、义务植树、保护涡河等活动。
五、相关要求
1.高度重视，精心组织。各院系要精心制定方案,抓好安排部署,务求实效,反对形式主义。要尊重团员青年主体地位，增强学习、实践行动对团员青年的吸引力和感染力。
2.加强宣传，营造氛围。各院系要与校内外媒体广泛联系，积极宣传“身边的雷锋”和系列活动开展情况，并在校内外各类媒体平台上宣传他们的感人故事和奉献精神，集中展示品牌项目和特色活动。要积极动员团员青年和志愿者广泛参与，在全校形成人人向雷锋学习、人人争做雷锋的良好氛围。
3.探索创新，总结经验。要结合自身实际，找准专业特色优势，因地制宜，大胆探索创新，利用多种形式、多种渠道，创造性开展活动。
校团委将对学雷锋志愿服务活动月期间涌现出的先进集体和个人予以表彰。 

附件：
1.亳州学院“身边雷锋”推荐表
2.“新时代的活雷锋”主题演讲比赛校级决赛推荐表


共青团亳州学院委员会   
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附件1：
亳州学院“身边雷锋”推荐表
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附件2：
“新时代的活雷锋”主题演讲比赛校级决赛推荐表
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